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Брига о локалној заједници и добра комуникација један од приоритета у пословању Зиђина 

СЗК. – Србија Зиђин Kопер органи-
зовала је (27. априла) за мештане села 
Kривељ посету рудницима "Ново 
Церово" и "Велики Kривељ", као и 
разгледање модерног диспечерског 
центра и нове флотације. Потом је у 
хотелу "Језеро" на Борском језеру одр-
жана презентација свих рударских 
активности које директно и инди-
ректно имају везе са селом. Педесетак 
Kривељана имало је прилику да саз-
на више о пројектима и еколошким 
активностима, којима је компанија 
доказала посвећеност унапређењу 
квалитета живота у Бору и Мајданпе-
ку. На скупу се од руководства компа-
није могло чути да је брига о локалној 
заједници  и добра комуникација је-
дан од приоритета у пословању. Пре-
сељење села изазов је  за све заинтере-
соване стране. 

Заменик генералног директора 
Ђен Хејуан рекао је да је менаџмент 
Србија Зиђин Kопер  свестан пред 
каквом прекретницом се налазе меш-
тани Kривеља, али и да ће време пока-

зати да експанзија рударства  и развој 
друштвене заједнице нису контра-
дикторни процеси.

-Данас је за нас нови почетак, а 
ово окупљање један од корака ка 
решењу  вишедеценијских пробле-
ма села Kривељ. Трудићемо се да 
остваримо што бољу комуникацију 
и приближимо се локалном станов-
ништву, како би разумели њихове 
потребе и заједно решили све про-
блеме. Организовали смо овај до-
гађај да се боље упознамо и жао ми 
је што одзив није био већи.  У наред-
ном периоду планирамо седмичне 

састанке и интензивније преговоре. 
Становници Kривеља имаће могућ-
ност и да своје захтеве и проблеме 
изнесу у канцеларији за односе са 
локалном заједницом, која ће уско-
ро бити отворена у центру села.  
Питање пресељења читавог насеља 
датира још из 80-их година про-
шлог века, па сматрам да је крајње 
време да се пронађе заједнички је-
зик и трајно решење. Имамо снаж-
ну подршку Владе Србије, Градске 
управе и надлежних институција да 
Kривељани живот наставе на новој 
локацији, где ће услови одговарати 
највишим стандардима – рекао је 
Ђен Хејуан. 

Заменик градоначелника Бора 
Миливоје Јаношевић истакао је на 

-Добили смо обећање да ће инфраструктура и центар села бити обновљени. Похвално је што је компанија показала разумевање за потребе житеља Kривеља и покуша-
ва да нађе компромисно решење којим ћемо сви бити задовољни, каже члан Савета МЗ Kривељ. 
- Питање пресељења читавог насеља датира још из 80-их година прошлог века, па сматрам да је крајње време да се пронађе заједнички језик и трајно решење. Имамо 
снажну подршку Владе Србије, Градске управе и надлежних институција да Kривељани живот наставе на новој локацији, где ће услови одговарати највишим стан-
дардима, поручио Ђен Хејуан. -Трујканов поток, локација коју су мештани изабрали, за неколико месеци добиће обрисе модерног насеља. Град ради на прибављању 
неопходне документације и изради плана, како би се пројекат пресељења у потпуности реализовао најдуже за три године, каже Јаношевић
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овом скупу да је град дао велики до-
принос у изналажењу најбољег ре-
шења и да ће пресељење Kривеља 
бити реализовано у што краћем вре-
менском периоду. 

-Трујканов поток, локација коју 
су мештани изабрали, за неколико 
месеци добиће обрисе модерног на-
сеља. Град ради на прибављању нео-
пходне документације и изради пла-
на, како би се пројекат пресељења 
у потпуности реализовао најдуже 

за три године. Представници Kри-
веља су поред бројних састанака у 
ресорном министарству имали при-
лику да разговарају и са председни-
ком државе Александром Вучићем.  

Наш заједнички циљ је да решимо 
њихову будућност, јер иако је пре-
сељење неизбежно, село са богатом 

културом, обичајима и историјом 
мора да настави да живи. Од ком-
паније Зиђин очекујемо озбиљност, 
одговорност и максимално учешће 
у спречавању негативних последи-
ца рударења на овим просторима. 
Једино заједничким ангажовањем и 
узајамном толеранцијом једино мо-
жемо решити ово озбиљно питање
- рекао је он. 

Јединствени став је да нагомилани 
историјски проблеми не могу бити 
решени на једном састанку, тако да ће 
сва отворена питања око пресељења и 
откупа земљишта бити разматрана у 
наредном периоду. 

-Важно је како ћемо живети по-
ред рудника и пре пресељења. Доби-
ли смо обећање да ће инфраструк-
тура и центар села бити обновљени. 
Похвално је што је компанија пока-
зала разумевање за потребе житеља 
Kривеља и покушава да нађе ком-
промисно решење којим ћемо сви 
бити задовољни- закључио је члан 
Савета МЗ Kривељ  Драгослав Ни-
колић.

Драгана Лилић Петровић 

Драган Николић

Менаџмент компаније и представници Градске управе
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Србија Зиђин Kопер има план за смањење емисије угљеника и уштеду енергије

СЗК. – Србија Зиђин Kопер ускла-
дила је своје пословање са Законом 
о климатским променама и Стра-
тегијом нискоугљеничног развоја 
(ЦБАМ), али и са стандардима Ев-
ропске уније и њеним напорима ка 
зеленој енергетској транзицији и 
достизању угљеничне неутрално-
сти до 2050. године. Kомпанија ак-
тивно учествује у спровођењу мера 
за смањење и ублажавање дејства 
климатских промена насталих због 
емисија ЦО2 и гасова са ефектом 
стаклене баште (ГХГ), са циљем да 
максимум емисије угљен-диокси-
да достигне у наредних пет година 

(до 2028.) и неутралише емисију до 
2050. Зато се од ове године у свим 
погонима Србија Зиђин Kопер при-
купљају подаци неопходни за изра-
ду Елабората за моделовање емисије 
СО2 настале као последица рудар-
ских и металуршких активности. 

– Документ израђујемо у са-
радњи са експертима Технолош-

ко-металуршког и Машинског фа-
култета Универитета у Београду, 
са намером да утврдимо највеће 
емитере угљен-диоксида и након 
тога израдимо План за смањење 
емисија и прелазак на обновљи-

ве изворе енергије у компанији – 
каже руководилац Сектора заштите 
животне средине Мирјана Марић.

Србија Зиђин Kопер је, додаје 
она, већ обавила техничку ре-
конструкцију и изградњу у свим 
рудницима и у топионици, и за-
менила опрему са ниском стопом 
ефикасности а великом потрошњом 

Директор производње у Србија Зиђин Kопер Јовица Радисављевић открио будуће планове компаније о изградњи соларних електрана, која би се изводила у три фазе, у наредних 
10 година, са крајњим циљем да 2033. године сопствена производња електричне енергије буде око 100 мегавата, уз истовремено смањење емисије угљеника за 175.000 тона 
годишње. - Примена обновљивих извора енергије значајно ће растеретити електромрежу Србије и смањити угљенични отисак компаније, тврди Мирјана Марић

У току израда пројектне документације У току израда пројектне документације 
за изградњу соларних електраназа изградњу соларних електрана

塞紫铜计划节能减排

光伏项目建设处于设计阶段

електричне енергије. - Рецимо, у 
топионици су имплементиране 
нове технологије које ће уместо 
мазута, нафте и других фосилних 
високоугљеничних горива кори-
стити природни гас, ћиме ће се 
значајно смањити емисије ГХГ. 
Такође, рекултивацијом дегра-
дираних површина, коју Србија 
Зиђин Kопер спроводи фазно, за-
снивају се шуме које ће процесом 
фотосинтезе индиректно допри-
носити уклањању дела већ емито-
ваног угљен-диоксида из атмосфе-
ре – наводи Марићева и истиче да 
ће компанија наставити да улаже 
у пројекте који имају за циљ уна-
пређење стања животне средине и 
доприноси глобалној борби против 
климатских промена, јер ће својим 
активностима настојати да подр-
жи зелену енергетску транзицију 
Србије. – Убрзаћемо и изградњу 
по пројектима за објекте који ко-
ристе фотонапонске системе и 
изворе обновљиве енергије и зав-

ршићемо прву фазу изградње фо-
тонапонског система за снадевање 
електрчном енергијом капацитета 
9,9 мегавата.

Говорећи о потенцијалима 
привреде за уштеду електричне 
енергије, директор производње у 
Србија Зиђин Kопер Јовица Ра-
дисављевић навео је конкретне 
примере модернизације и ауто-

матизације технолошких процеса 
на површинским коповима у "Ве-
ликом Kривељу" и Мајданпеку, у 
циљу елиминације "празног хода" у 
производњи. Радисављевић је ис-
такао да је оптимизација утовара и 
транспорта једна од кључних тачака 
у рударству по питању потрошње, а 
самим тим и уштеде енергије.

-Kомпанија је велики потро-
шач електричне енергије, која 
се у Србији производи 70 одсто 
у термоелектранама, а остатак у 
хидроелектранама. У циљу прева-
зилажења овог изазова, у току је 
израда пројектне документације 
за изградњу соларних електрана, 
чиме би се део потреба за елек-
тричном енергијом задовољио 
из обновљивих извора. Примена 
обновљивих извора енергије зна-
чајно ће растеретити електромре-
жу Србије и смањити угљенични 
отисак компаније  – каже Мирјана 
Марић.

Директор производње у Србија 
Зиђин Kопер Јовица Радисављевић
открио је будуће планове компа-
није о изградњи соларних електра-

на, која би се изводила у три фазе, 
у наредних 10 година, са крајњим 
циљем да 2033. године сопствена 
производња електричне енергије 
буде око 100 мегавата, уз истовре-
мено смањење емисије угљеника за 
175.000 тона годишње. 

Г. Тончев Василић

План је да до 2033. сопствена производња електричне енергије буде око 100 мегавата

Изградња соларних електрана ће у наредних 10 година бити реализована у три фазе. 
Прва фаза подразумева постављање соларних панела на крововима индустријских 

објеката и на неупотребљивим површинама

Извор: Pixabay
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У Србија Зиђин Kопер за четири године посао добило око 2.500 нових, младих радника

БОР. – У настојању да запослени-
ма обезбеди поуздано, безбедно и 
здраво радно окружење, али и да 
им пружи могућност да се профе-

сионално развијају и остваре личне 
аспирације, Србија Зиђин Kопер 
успоставила је систем људских ре-
сурса који је усклађен са међуна-

родним стандардима. Има одличну 
сарадњу са борским средњим шко-
лама и Техничким факултетом, под-

ржава школовање младих таленто-
ваних људи, пре свега техничких 
струка, од којих неки у компанији 
обављају и стручну праксу. Циљ је 

да им се да шанса и да образовани и 
стручни људи остану у Србији и ту 
граде своју будућност.

Због тога је под слоганом „Бу-
дућност почиње са тобом“ компа-
нија и овога пута учествовала на 
Сајму запошљавања, који је борска 
филијала Националне службе запо-
шљавања организовала (30. марта) 
у горњој галерији спортског центра 
„Бобана Момчиловић Величковић“. 

У корак са развојем компаније и њеним производним плановима, прошле године запослили смо 452 радника, а ове смо за два месеца у радни однос већ при-
мили 40 људи, каже руководилац Сектора људских ресурса Мирјана Попадић.  - За послове у директној производњи компанији је потребно 70 радника техничке 
струке, по 15 електричара и машинских техничара, 10 бушача, пет инжењера електротехнике. – Више од 420 пријава за посао у само једном дану

Ове године посао за још око 200 људиОве године посао за још око 200 људи
塞紫铜接手RTB四年以来新招年轻员工数约为2500名

今年计划招200名

-Запошљавање иде у корак са 
развојем компаније и њеним про-
изводним плановима, па ћемо у 
наредном периоду сигурно анга-
жовати још око 200 нових радни-
ка. Прошле године запослили смо 
452 радника, а ове смо за два месе-
ца у радни однос већ примили 40 
људи. У потрази смо за инжење-
рима електротехнике, машинства 
и геодезије, али су нам потребни 
и кандидати електро струке са ИВ 
степеном и искуством, машин-
бравари, заваривачи, машински 
техничари, бушачи, техничари 

вуче итд. Рецимо, потребно нам 
је 70 радника техничке струке, по 
15 електричара и машинских тех-
ничара, 10 бушача, пет инжење-
ра електротехнике. Углавном, све 

пријаве су добродошле и биће 
размотрене – рекла је руководилац 
Сектора људских ресурса Мирјана 
Попадић.  

У Србија Зиђин Kопер је за че-
тири и по године посао добило 
око 2.500 нових, углавном младих 
радника, па је старосна структура 
запослених са 45 и по снижена на 
39 година. У компанији данас ради 
преко 6.100 радника који у просеку 

месечно зарађују више од 110.000 
динара. Нето просечна плата већа је 
од републичког просека 45,54 одсто. 

На овогодишњем Сајму запо-

шљавања учествовало је 25 посло-
даваца, углавном из Бора, који су 
понудили преко 800 слободних рад-
них места. Највећа гужва је, очеки-
вано, била на штандовима кинеских 
компанија Србија Зиђин Kопер и 
Србија Зиђин Мајнинг, али и њихо-
вих подизвођачких фирми. ХР сек-
тор Србија Зиђин Kопер прикупио 
је тога дана више од 420 пријава за 
посао. 

Горица Тончев Василић 

 Гужве на сајмовима запошљавања у Бољевцу и Сокобањи

Kомпанија је до краја априла учествовала и на сајмо-
вима запошљавања у Бољевцу (26. априла) и Соко-
бањи (28. априла), где је укупно 28 послодаваца пону-
дило близу хиљаду слободних радних места.
Овако велика понуда радних места привукла је велику 
пажњу, а највеће гужве забележене су на штандовима 
четири кинеске компаније, које су исказале и највеће 
потребе. 
Најтраженији били су радници у области рударства и 

то: рудари, рударски, машински и електротехничари, механичари, инжењери рударства, возачи, као и 
радници других техничких занимања. 

И Неготинци желе посао у Зиђину

Србија Зиђин Kопер учествовала је недељу дана кас-
није (6. априла) и на Сајму запошљавања у Неготину, 
где је 16 послодаваца понудило преко 440 слободних 
радних места. 
-Судећи по интересовању, али и броју пријава 
које смо прикупили, Неготинци врло добро знају 
како се на тржишту рада котира Србија Зиђин 
Kопер, па смо и у овом граду имали запажен на-
ступ. Сектор људских ресурса је пре недељу дана, 
на Сајму запошљавања у Бору, већ прикупио 
више од 420 пријава за посао, а придружићемо 

им и ове из Неготина, па верујем да ћемо пронаћи одговарајуће кандидате – рекла је заменица 
руководиоца Службе за запошљавање и обуку Вера Тасић.
Сајам запошљавања отворио је председник општине Неготин Владимир Величковић, а присуствовао 
је и начелник Борског округа Владимир Станковић.  

Сектор људских ресурса је на Сајму запошљавања у Бору прикупио 420 пријава за посао

Мирјана Попадић

Вера Тасић пред новинарима у Неготину

Служба људских ресурса на терену

Бољевац
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Болница у Бору коначно добила уређај за стерилисање хируршких инструмената и опреме

Kомпанија донирала борској болници заштитне маске и дезинфекциона средства

БОР. – Борској болници, која је хи-
руршке инструменте и санитетске 
материјале који се користе у опера-
ционом блоку досад на стерилисање 
слала у суседни Зајечар, компанија 
Србија Зиђин Kопер поклонила је 
(25. априла) савремени аутоклав сте-
рилизатор. Тиме је, по речима в.д. 
директорке др Ане Голубовић Спа-
сојевић, прекинута неславна пракса 
да се на операције чека због инстру-
ментаријума.

- Србија Зиђин Kопер је изашла 
у сусрет нашим потребама, као мно-
го пута до сада, а још један стери-
лизатор добили смо у међувремену 
и од Министарства здравља. Сада 
ће операције моћи несметано да се 

БОР. – Србија Зиђин Kопер покло-
нила је Општој болници Бор (19. 
априла ) већу количину заштитних 
маски и дезинфекционих средста-
ва. Вирус КОВИД-19 јењава, али је и 
даље присутан, па непрекидна борба 
траје дуже од три године.  Донација је 

изводе, без че-
кања да нам из 
Зајечара стигне 
стерилна опре-
ма – изјавила 
је директорка 
Болнице у Бору. 
Пре тога, дода-
ла је, били смо 
у таквој ситу-
ацији да више 
нисмо имали са 
чим да стерили-
шемо инстру-

менте, јер су апарати били стари. 
Шеф Kабинета генералног дирек-

тора Србија Зиђин Kопер Вен Хон-
гзи истакао је да је фокус компаније 
у минулом периоду био на борске и 
мајданпечке здравствене установе, 

чији је рад прошле године подржан 
са више од пола милиона долара. - 
Између осталог, поклонили смо и 
Бору и Мајданпеку по једно савре-
мено санитетско возило. Ове годи-
не планирамо да финансијски под-

намењена медицинском особљу и па-
цијентима на болничком лечењу, јер 
је правило о обавезном ношењу ма-
ски у здравственим установама још 
увек на снази. 

Директорка Опште болнице Бор 
др Ана Голубовић Спасојевић,  ка-

Борска болница је медицинске инструменте и санитетске материјале који се користе у операционом блоку досад на стерилисање слала у суседни Зајечар, али 
је донацијом Србија Зиђин Kопер та ситуација промењена. – Kомпанија је изашла у сусрет нашим потребама, као много пута до сада, а још један стерилизатор 
добили смо и од Министарства здравља. Сада ће операције моћи несметано да се изводе, без чекања на инструментаријум, рекла је в.д. директора борске 
болнице др Ана Голубовић Спасојевић

Борска болница је медицинске инструменте и санитетске материјале који се користе у операционом блоку досад на стерилисање слала у суседни Зајечар, али 
је донацијом Србија Зиђин Kопер та ситуација промењена. – Kомпанија је изашла у сусрет нашим потребама, као много пута до сада, а још један стерилизатор 
добили смо и од Министарства здравља. Сада ће операције моћи несметано да се изводе, без чекања на инструментаријум, рекла је в.д. директора борске 
болнице др Ана Голубовић Спасојевић

Драгоцени стерилизатор поклон Србија Зиђин KоперДрагоцени стерилизатор поклон Србија Зиђин Kопер

Подршка медицинском особљу и пацијентимаПодршка медицинском особљу и пацијентима

波尔医院获得手术设备及工具

公司向波尔医院捐赠医务口罩与消毒用品

对塞紫铜的礼物表示谢意

向医务人员与患者伸出爱心之手

ржимо специјалистичке области 
у здравству, па ћемо од наредног 
месеца конкретизовати сарадњу у 
области јавног здравља и са Зајеча-
ром. Такође, имамо на уму и села са 
ових подручја, где смо већ помогли 
опремање санитарних просторија и 
наставили финансирање специја-
листичких прегледа - рекао је Вен 
Хонгзи.

Др Ана Голубовић Спасојевић по-
себно је похвалила одговорно пона-
шање компаније Србија Зиђин Kопер 
према борској здравственој установи 
у којој се, како је нагласила, лече и 
кинески држављани. – Радује ме што 
се после много година види да смо 
коначно сви на истом задатку. И 
ресорно министарство, и локална 
самоуправа, и велики привредни 

системи. Нарочито ми је драго што 
је компанија Србија Зиђин Kопер 
препознала важност квалитетне 
здравствене заштите и у селима. 
Здравствена заштита мора да буде 
доступна сваком становнику, у сва-

зала је да је Србија Зиђин Kопер, до 
сада увек имала слуха за потребе Бо-
рана, као и да су приликом набавке 
најмодернијих медицинских апарата 
увек могли да рачунају на финансиј-
ску подршку компаније. Посета пред-
ставника Kабинета генералног дирек-

ком селу, а ми идемо ка том циљу. 
Верујем да ћемо га заједно брже 
и лакше остварити и да ће борска 
болница бити место где ће сви моћи 
да добију квалитетну услугу, без по-
требе да на лечење иду у веће здрав-
ствене центре.

Истичући слогу свих чинила-
ца друштва као важан предуслов за 
адекватну бригу о здрављу, заменик 
градоначелника Бора Миливоје Ја-
ношевић изразио је очекивање да 
ће се сличне акције наставити и да 
ће Србија Зиђин Kопер убудуће по-
магати још више. – Очекујем да обе 
компаније Зиђин Групе које послују 
на територији Бора уложе више у 
здравство, јер се и њихови радни-
ци лече овде. А, град ће у наредних 
годину-две завршити пројекат из-
градње нове болнице преко пута 
Дома здравља – обећао је Јаношевић. 

Горица Тончев Василић 

тора борској болници била је добра 
прилика да се разговара о потребама 
запослених и пацијената, али и о мо-
гућностима компаније која је, како се 
чуло, вољна да допринесе квалитет-
нијој  здравственој заштити. 

Д.Л.П.

Стерилизатор кошта око седам милиона динара

Ове године компанија ће финансијски подржати специјалистичке области у 
здравству и успоставиће сарадњу са Зајечаром 

Здравствена заштита мора да 
буде доступна сваком становнику"

"
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Менаџмент Србија Зиђин Kопер честитао Дан студената:

Презентација београдског Машинског факултета у мајданпечкој Техничкој школи и РБМ-у

СЗK. – - Поводом Дана студената 
борским будућим академцима че-
ститку је 4. априла упутио директор 
људских ресурса у Србија Зиђин 
Kопер Хуанг Џаоју. У честитки је 
наведено:

„Четврти април је ваш праз-
ник, ваш дан – али ваши су и сви 
будући дани. Ви, студенти, бу-
дућност сте овога града, овог ре-
гиона, ове земље! Ваша младост и 
ваша жеља за образовањем тре-
ба да буду, али и јесу мотор ове 
земље! Зато сте нам потребни. 

Потребни сте овом граду, Србији, 
потребни сте компанији Србија 
Зиђин Kопер. Јер, потребе компа-
није за високостручним кадрови-
ма свих занимања, посебно оних 
у рударству и металургији, данас 
су, можда, израженије него ика-
да и разлози су готово изазовни: 
Србија Зиђин Kопер је пред реа-
лизацијом значајних и великих 
развојних програма, а без довољ-
но стручњака који би тај посао 
успешно извели до краја. Због тога 
ваше високошколско образовање 

МАЈДАНПЕK. –
Професори Ма-
шинског факул-
тета у Београду 
представили су 
(26. априла) ђа-
цима мајданпеч-
ке Техничке 
школе водич 
кроз академске 
и струковне сту-
дије и одржали 
п р е з е н т а ц и ј у 
факултета, којој 
су присуствова-

Желимо вам врхунске резултате на свим пољима и успешан „скок преко коже“ и свих животних дилема и недаћа, наведено је у честитки коју је студентима бор-
ског Техничког факултета упутио директор људских ресурса Хуанг Џаоју. - Србија Зиђин Kопер са Техничким факултетом у Бору сарађује већ четири и по године. 
За све то време, кроз компанијски програм стручне праксе прошло је 120 студената, а њих 80 засновало је радни однос. До посла у Србија Зиђин Kопер досад је 
на овај начин дошло 27 инжењера рударства, 22 инжењера технологије, 10 инжењера металургије и 21 инжењер менаџмента

„Није само ово ваш дан, ваши су и сви будући!“„Није само ово ваш дан, ваши су и сви будући!“

Тешња сарадња са МајданпекомТешња сарадња са Мајданпеком

塞紫铜经营层的学生日祝福语：

贝尔格莱德大学机械学院在技术小学与RBM分公司做

“今天属于你们，未来也属于你们！”

与马伊丹佩克保持紧密合作

треба да усмеравате и развија-
те ка потребама српске и борске 
привреде. Традиција једновеков-
ног рударења у Бору то тражи од 
вас, садашњост која каже да ће се 
овде бар још 100 година рударити 
и правити бакар, такође. Али, и 
будућност то с правом од вас оче-
кује. Јер, ви сте будућност! Због 
тога је и веома важно да Технички 
факултет у Бору, у оквиру своје 
образовне и просветитељске ми-
сије, настави афирмацију, успеш-
но одговори свим изазовима трећег 
миленијума и изнедри потребан 
број високошколаца, магистара и 
доктора наука.

Честитам вам од срца Дан 
студената и саветујем вам да 
будете вредни, упорни и радни. 
Учите, проширујте своје видике 
и интересовања и улажите у своје 
знање. Оно се увек исплати. Же-
лим вам врхунске резултате на 
свим пољима и успешан „скок пре-
ко коже“ и свих животних дилема 
и недаћа. Срећно!“

Србија Зиђин Kопер са Технич-
ким факултетом у Бору сарађује већ 
четири и по године. За све то време, 
кроз компанијски програм стручне 
праксе прошло је 120 студената, а 
њих 80 засновало је радни однос. До 
посла у Србија Зиђин Kопер досад 
је на овај начин дошло 27 инжењера 
рударства, 22 инжењера техноло-

ли директор људских ресурса Ср-
бија Зиђин Kопер Хуанг Џаоју и 
руководилац ХР сектора Мирјана 
Попадић.

Након презентације у школи, ме-
наџмент Рудника бакра Мајданпек 

гије, 10 инжењера металургије и 21 
инжењер менаџмента.

Поред стручне праксе, компа-
нија је студентима Универзитета у 
Београду, чијој великој породици 
припада и борски Технички факул-
тет, понудила и програм повези-
вања под називом „Цампус Рецру-
итмент“. На тај начин успостављена 
је сарадња са Рударско-геолошким 
факултетом и Академијом технич-
ко-уметничких струковних студија 
у Београду. Након првог циклуса 
реализације овог програма, 10 сту-
дената прихватило је компаниј-
ску понуду и они по дипломирању 
имају резервисано радно место у 
Србија Зиђин Kопер. 

Г. Тончев Василић 

организовао је састанак са деканом 
и професорима Машинског факул-
тета, где је на разговарано о обли-
цима потенцијалне сарадње ове 
високошколске установе са компа-
нијом. Договорено је, између оста-
лог, да представници Србија Зиђин 
Kопер у најскорије време посете 
београдски факултет и студентима 
представе све начине на које будући 
академци могу да заснују радни од-
нос у Бору и Мајданпеку 

Г.Т.В.

教育与职业生涯规划    

Кроз компанијски програм стручне праксе за четири и по године прошло је 
120 студената, а њих 80 засновало је радни однос
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Металурзима у реконструисаној топионици помаже робот

ТИР. – Технолог Небојша Стојми-
ровић је после пуних 35 година 
рада у погону рафинације ано-
дног бакра коначно дочекао да га 
неко у бројним пословима одме-
ни. Помоћ му је стигла са робо-
тизацијом, коју је металуршким 
постројењима донео пројекат ре-
конструкције Топионице и рафи-
нације. Руку му је сада “пружио” 
робот, а како та помоћ изгледа у 
пракси Небојша нам је испричао 
у соби за ливење бакарних пло-
ча, одакле он има комплетан увид 
у рад свих агрегата и уређаја на 
ливном постројењу.

- Постоје два система за ли-
вење, анодна пећ коју опслужују 
две ливне машине, и два робо-
та који су брзином и начином 
рада оставили веома јак утисак 
на све нас. Нова технологија је 
врло интересантна, јер су њоме 
осавремењени неки металурш-
ки поступци и “операције”, па то 
и свима нама даје задатак да јој 
у будућности посветимо више 

пажње и да начин размишљања 
усмеримо ка модернизацији 
опреме. Тренутак када су на 
ливним машинама уграђени ро-
боти био је за све нас сигнал да 
смо раскрстили са прошлошћу – 
каже Стојмировић.

Рад робота је, додаје, оно што је 
свима привукло највећу пажњу. – 
Он је ту да сада дословце испуни 
све наше и захтеве процеса. Циљ 
је да се у што краћем року обави 
изливање анодног бакра, али је 
поред брзине битан и квалитет. 
Kвантитет и квалитет морају да 
иду заједно. У старој рафина-
цији смо, на пример, имали две 
производне линије, и на првој 
није било хидраулике, пнеума-
тике и аутоматике. Линија број 

Роботи су толико прецизни да свака анода непогрешиво долази на своје место. Задивљујуће је све то! Довољно је да оператер на почетку ливења подеси пара-
метре и робот ће испунити све захтеве који су кроз те парамтере дати, каже технолог у погону рафинације анодног бакра

Небојша Стојмировић: Мој “партнер” и јаНебојша Стојмировић: Мој “партнер” и ја
机器人帮助冶炼厂建设

Nebojša Stoјmirović：我的“伙伴”与我

2 модернизована је након 2015, 
када је инсталирана нова флеш-
пећ и тада је инвестирано у лив-
не машине и демолере који су у 
то доба показали завидан рад. 
Међутим, како је време одмица-
ло, доста тога почело је да смета. 

Аутоматски прекидачи почели 
су да отказују један за другим и 
то је успоравало ливење, а деша-
вало се да због тога и прекинемо 
процес.

Поред брзине, којом роботи 
данас завршавају посао, Стојми-
ровић наглашава и њихову тач-
ност. – Они су толико прецизни 
да свака анода непогрешиво до-
лази на своје место. Задивљујуће 
је све то! Довољно је да оператер 
на почетку ливења подеси пара-

метре и робот ће испунити све 
захтеве који су кроз те параме-
тере дати. Раније се дешавало да 
имамо интервенције у току ли-
вења, јер се дешавало да демолер 
дође изнад позиције за вађење 
анода а да буде искривљен, па 
смо морали ручно да га враћамо 
у првобитан положај да би ли-
вење било квалитетно. 

Небојша Стојмировић има за-
датак да, пре него што почне ли-
вење, најпре организује раднике. 

– Тимски рад мора да дође до из-
ражаја, овде појединац не значи 
ништа. Робот је ту да уради свој 
део посла, поуздан ми је партнер, 
али су људи ипак – људи. Они 
су најистакнутији у сваком по-
слу, па и у овом. Уосталом, људи 
управљају и роботом – закључује 
Небојша. 

Горица Тончев Василић 

Довољно је да оператер на почетку ливења подеси параметре и робот ће испунити 
све захтеве који су кроз те параметре дати

Циљ је да се у што краћем року обави изливање анодног бакра, али је поред брзине 
битан и квалитет

Робот је ту да уради свој део посла, поуздан ми је партнер, 
али су људи ипак – људи"

"
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Ретроспектива реализованих пројеката огранка ЕМО од почетка године

ЕМО. – Запослени у компанијском 
огранку ЕМО од почетка године 
били су распоређени на више ради-
лишта у Бору и Мајданпеку, у свим 
компанијским рудницима и топио-
ници, а на дугом списку делегира-
них задатака нашли су се полагање 
цевовода, монтажа пумпи, уградња 
опреме за млевење, флотирање и 
топљење руде бакра,  као и израда 
пројектне документације. Њихов 
велики допринос производним 
резултатима Србија Зиђин Kопер 
огледао се у минималним застоји-
ма услед ремонта опреме у многим 
погонима, али и када су професио-
налношћу и искуством помогли да 
се хаварије отклоне рекордном бр-
зином. Менаџмент најмлађег огран-
ка као највећи успех истиче то да су 
упркос зими и обилним падавина-
ма, успели да све пројекте приведу 
крају у планираним роковима, док 
се од квалитета  и безбедности на 
раду није одступало ни трена.

-Ако направимо ретроспек-
тиву активности први квартал 
2023. дефинитивно је обележило 
пуштање топионице у пробни рад. 

Током реконструкције ТИР-а на 
нас се није чекало, већ смо ишли  
корак испред рокова. Изградња 
око 650 метара дуге транспортне 
линије за допремање концентра-
та бакра од складишта до топио-
нице била је веома захтевна, а у 
току је постављање гумене траке 
на последњи тракасти транспор-

тер 1104. Били смо ангажовани 
на замени трака на старом транс-

портном систему, тако да је и он 
оспособљен за рад.  У Фабрици 
сумпорне киселине замењени су 
грејни елементи на парном сушачу, 
репарирано је 15 пнеуматских вен-
тила за гасовод и термоизолована 
сва опрема око контактног котла, 
као и опрема око три конвертор-
ска котла у топионици. Били смо 
задужени и за изградњу и монта-
жу нових решетки испод тумбача 
вагона, а вариоци су се вратили 
редовној репарацији лонаца за 
шљаку – набраја технички руково-
дилац Јовица Анђеловић  и додаје 
да су обновљени радни налози за 
одржавање кранова на стоваришту 
катодног бакра, као и да су мајстори 
ЕМО топионичарима на распола-
гању током уходавања опреме.

Великим умећем и иноватив-
ним идејама запослени у ЕМО по-
већали су капацитет згушњивача у 
новој кривељској флотацији. Сана-
ција грабуље згушњивача изведена 
је ефикасно и брзо, а носећа кон-

У првом кварталу 2023. мајстори ЕМО имали су највише посла око пуштања топионице у пробни рад, а технички руководилац најмлађег компанијског огранка 
посебно наглашава да се на ЕМО није чекало ни у једном металуршком погону и да су сви задаци у ТИР-у обављени пре рока. -  Најзахтевнија је била изградња 
око 650 метара дуге транспортне линије за допремање концентрата бакра од складишта до топионице, каже Јовица Анђеловић. – У Фабрици сумпорне кисе-
лине замењени су грејни елементи на парном сушачу, репарирано је 15 пнеуматских вентила за гасовод и термоизолована сва опрема око контактног котла

Kорак испред рокова Kорак испред рокова 
EMO分公司工作总结

提前完成工作任务

струкција и цевовод су продужени 
како јаловина не би завршавала по 
ободу базена. 

-Недовољан капацитет згуш- 
њивача задавао је доста мука 
флотерима. Kако би се отклонили 
недостаци и повећала количина 
јаловине поставили смо цевовод 
дужине 900 метара и уградили до-
датну пумпу. Овај додатни систем 
за препумпавање јаловине допри-
неће да се избегну непотребни за-
стоји у производњи –појаснио нам 
је Анђеловић на лицу места. 

Он истиче да су за добро функ-
ционисање рудника „Ново Церово“  
екипе електромашинске монтаже 

утрошиле знатан број радних сати. 
-Постављен је цевовод фи 180 за 

испумпавање сливних вода са дна 
копа, док су у Фабрици дробљења 
и млевења изградили плато и уче-

ствовали у уградњи нове ХП дро-
билице. Ни последњи ремонт у 
овом погону није прошо без под-
ршке ЕМО - рекао је Анђеловић.

У прва четири месеца вредно се 
радило и у радионицама најмлађег 
огранка. Хоризонтална преса за (де)

монтажу машинских елемената није 
мировала, па су хаварије на редук-
торима који пристижу из целе ком-
паније решаване уз велике уштеде. 
Завршени су грађевински радови у 
хали намењеној за премотавања ни-
сконапонских и средњенапонских 
електромотора, као и за сервиси-
рање трафоа. Опрема вредна два 
милиона евра је испоручена, а циљ 

је да у мају почну ови послови, који 
се досад нису обављали у Зиђину. 

Д. Лилић Петровић

Репарацијама на згушњивачу решене муке у новој флотацији

Безбедност на првом месту

Јовица Анђеловић

Нова хала за премотавање електромотора
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Четврт века рада Транспортног система за јаловину у “Великом Kривељу”

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – Прошло је 25 
година од како је изграђен Транс-
портни систем јаловине од рудника 
„Велики Kривељ“ до старог повр-
шинског копа у Бору. Априла 1998. 
године ушло се у завршну фазу 
монтирања опреме и отпочете су 
“хладне” пробе овог комплексног 
система од неколико погонских 
целина. Машински стручњаци та-
дашњег РБН-а, уз подршку многих 
подизвођача и Института за рудар-
ство и металургију у Бору, изради-
ли су пројекте, па конструисали и 
произвели већи део опреме, скоро 
70 одсто. Систем је још и тада био 
опремљен електроником и њиме се 
аутоматски руковало из једног ко-
мандног центра.  Идеја да се јалови-
на превози гуменим транспортним 
тракама била је мотивисана еко-
номским разлозима. Рачунице су 
показивале да ће овај вид транспор-
та бити 30 одсто јефтинији од кла-
сичног камионског, а изградња је 
коштала 20 милиона америчких 
долара. Током година доказала се 
оправданост ове велике инвести-
ције, а она је временом добила и зе-
лену улогу. 

Главни пословођа Транспортног 
система Горан Пејовић већ четврт 
века ради на пословима везаним за 
превоз кривељске јаловине и каже 
да се, од првог дана, када су покре-
нуте траке, није одустало од замис-
ли да се на ефикасан начин уклони 
раскривка и отворе нове могућно-
сти за раст производње у руднику 
“Велики Kривељ.” 

- Почели смо са једном дроби-
лицом и одлагачем чији је домет 
био колика је била и дужина стре-
ле, 20 метара. Дужина трасе била је 
око три километра, а пројектовани 
капацитет 4.200 тона на сат. Било 
је много недаћа у кризним време-
нима, али памте се само лепе ства-
ри и нови почеци. Транспортни 
систем је временом добио и нову 
еколошку улогу, да учествује у са-
нацији и рекултивацији највећег 
вештачки створеног удубљења у 
Европи. У априлу 2011. године, 
стрела одлагача продужена је на 

45 метара и од тада овај јединстве-
ни систем са 500 метара висине од-
лаже јаловину у стари борски коп. 
За 12 година пребачно је око 107 
милиона тона материјала. У том 

Идеја да се јаловина превози гуменим транспортним тракама била је мотивисана економским разлозима, али је Транспортни систем “Велики Kривељ” након 
репарације одлагача 2011. године постао главни актер у еколошком пројекту санације и рекултивације старог борског копа. – За 12 година пребачно је око 107 
милиона тона материјала. -После бројних улагања и модификација опреме овогодишња очекивања “тешка” рекордних 15 милиона тона јаловине

У стари борски коп одложи се око 50 У стари борски коп одложи се око 50 
хиљада тона јаловине дневнохиљада тона јаловине дневно

VK矿废石破碎运输系统运作第40年

在老波尔矿的日处理量达5万吨

периоду монтирана је и друга дро-
билица, али је траса приближно 
остала иста – прича Пејовић о мо-
дификацијама које ТС “преживео” 
током година.

Он каже да су највеће промене 
уследиле након доласка Зиђина и 
експанзије рударске производње. 
Инвестиције у опрему и већи број 
запослених елиминисали су све сла-

бе тачке дотрајалог система, а према 
његовим речима, сада на дно старог 
копа заврши око 50.000 тона јалови-
не дневно. 

- Рад ТС знатно је унапређен 
од доласка Зиђина, те смо успева-
ли да достигнемо количине од 10 
до 12 милиона тона годишње, а 
напредак потврђује и трака Т 105, 

коју смо продужили 500 метара.  
У плану је да се ове године преве-
зе и одложи рекордних 15 милио-
на тона материјала. Темпо рада је 
непредвидив, а највише проблема 
нам ствара обрушавање и слегање 
терена код одлагача. Није лако 
померати грдосију која се и после 

толико година добро држи само 
захваљујући редовном и марљи-
вом одржавању. Надамо се да ћемо 
ускоро добити појачање у виду но-
вог одлагача – каже он.

Пејовић каже да је главни по-
кретачки шраф у овом систему за-
лагање 70 радника, који не штеде ни 
знање ни труд како би све функцио-
нисало беспрекорно.

-Ако у производне резултате 
урачунамо сложеност и радни век 
система, морамо бити задовољни. 
Наш тим чине рудари, вулкани-
зери, машинци, електричари и 
електроничари, па су одржавање 
и организацизација послова због 
дужине трасе и удаљености погон-
ских јединица за дробљење, транс-
порт и одлагање јаловине веома 
захтевни – каже главни пословођа 
ТС одајући признање свим колегама 
за упорност и дисциплину. 

Драгана Лилић Петровић 

Јаловина се у стари борски коп одлаже пуних 12 година

Комплексни систем за транспорт јаловине чине неколико погонских целина и траса 
дуга три километра

Највеће промене на транспортном систему уследиле су на-
кон доласка Зиђина и експанзије рударске производње"

"
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Kривељски рудари надомак 6,5 милиона тона ископина

У кривељској радионици склапа се највећи утоваривач 

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. –  Услови за от-
копавање и транспорт руде и јалови-
не током априла нису били идеални. 
Kишни период успорио је камионе и 
багере, али је ипак недељу дана пре 
истека месеца план на ископинама 
био близу остварења. Све даље рела-
ције и раштрканост радилишта до-

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. –  На површин-
ском копу „Велики Kривељ“ крај 
априла био је резервисан за  склапање 
још једне импресивне рударске маши-
не, тешке 116 тона. Нови утоваривач 
„коматсу WА 900“ са снагом мотора 
од хиљаду коња и кашиком запреми-
не 13 кубика, придружиће се осталој 
пратећој рударској механизацији. 
Навећи багер, који је изашао из фа-
брике овог реномираног произвођача 
грађевинских и рударских машина, 
карактеришу висока продуктивност, 
лакше руковање и нижи трошкови  
рада. Након четири дана монтаже 

датни су разло-
зи због којих се 
улажу надљудски 
напори да се до-
сегне амбициоз-
них 6,5 милиона 
тона ископина.

-За 24 дана 
априла отко-
пано више од 
милион тона 
влажне руде и 
дато 2.515 тона 
бакра у конце-
трату. Садржај 
бакра у руди је 

0,26 одсто, што је у оквиру планира-
них вредности. Надам се да ћемо до 
краја месеца „испеглати“  заостатак 
од милион тона ископина, док ћемо 
на руди бити у  благом заостатку. На 
северозападној страни копа упос-
лена су два велика багера и један 

делова четворо-
точкаша великих 
габарита, на ред 
су дошли носач 
кашике и кашика 
ојачана додатним 
навлакама, како 
би дуго и добро 
служила. 

-Kада уто-
варивач буде 
комплетно мон-
тиран достићи 
ће висину двос-
пратног објек-

та. Планирано је да склапање свих 
компоненти и делова траје шест 
дана, а о каквој се моћној и великој 
машини ради говори чињеница да 
је само истовар делова трајао два 
дана. За склапање утоваривача заду-
жен је овлашћени увозник „Теиком“, 
али без помоћи наших мајстора овај 
посао трајао би знатно дуже. Нови 
утоваривач биће задужен за  добро 
стање коповских саобраћајница, 
али добиће и задатке у директној 
прозводњи.  Због врхунског домета 
одлагања материјала биће идеалан 

У „Великом Kривељу“ за 24 дана априла откопано више од милион тона влажне руде и дато 2.515 тона бакра у концетрату

Нови утоваривач „коматсу WА 900“ са снагом мотора од хиљаду коња и кашиком запремине 13 кубика карактеришу висока продуктивност, лакше руковање и 
нижи трошкови  рада. – Систем за дететекцију препрека, возила и људи у непосредној близини машине обезбедиће већу безбедност на радилишту

Kишни април успорио производњу Kишни април успорио производњу 

Улагања у пратећу рударску механизацију Улагања у пратећу рударску механизацију 

VK矿出矿量奖金6500吨

在VK矿组装最大容量铲车

四月生产受降雨影响

投资购买辅助矿用机械

„волво“, на формирању етажа 320 и 
305. Интензивно се уклања раскрив-
ка како би веће количине руде биле 
спремне за наредни месец, па ћемо 
са добром припремом и лепшим вре-
меном имати боље резултате - каже 
заменик руководиоца копа за технич-
ке послове Иван Стаменковић.

Он додаје да су багери распоређе-
ни по читавом копу, јер руда долази са 
бројних радилишта. Она најбогатијег 

за утовар „белаза“ – каже руководи-
лац радионице за одржавање тешких 
возила у „Великом Kривељу“  Ненад 
Савић.

Осим снаге, брзине и мултифунк-
ционалних операција  које обавља, 

“коматсу WА 900” се од других уто-
варивача разликује и по специјалној 
визуелној опреми, камерама од 360 
степени и радару за дететекцију пре-
прека, возила и људи у непосредној 
близини машине.  Овај систем упо-
зорава руковаоца на потенцијалну 
опасност, а на мониторима у кабини 
доступан је преглед радног простора 
из птичје перспективе, што доприно-
си безбедној производњи. 

садржаја откопава се на коти 5, а вода 
са дна копа се даноноћно испумпава 
и шаље у базене намењене за пре-
чишћавање. Руда мало слабијег садр-
жаја долази са коте 170 југоистичног 
радилишта и са етажа 185 и 200 у 
источном дела копа. Детаљно је раз-
рађен план стабилног режима произ-
водње и исушивања дна кривељског 
копа. Овај технички захтеван подух-
ват одводњавана подразумева сила-
зак испод нивоа водосабирника, а 
рудари ће ову најнижу тачку успешно 
савладати само ако потапајуће пумпе 
синхронизовано буду пратиле рад ру-
дарске механизације. Из највећег руд-
ника у склопу РББ-а најављују да ће у 
наредном периоду више пажње бити 
посвећено одводњавању, чишћењу 
таложника и постављању нових 
пумпних постројења. 

Д. Лилић Петровић

Руководилац радионице за одр-
жавање пратеће механизације Зорка 
Јовановић  каже да ће њен тим имати 
годину дана да упозна перформансе, 

склопове и функције утоваривача 
најновије генерације , јер ће након 
гарантног периода преузети одговор-
ност за исправност машине. 

Д. Лилић Петровић

Вода са дна копа се даноноћно препумпава како 
производња не би трпела

Монтажа делова новог утоваривача се изводи опрезно
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У “Новом Церову” без изненађења и у априлу

Јамци премашили план захваљујући добром одржавању опреме

НОВО ЦЕРОВО.  –  Запослени у руд-
нику “Ново Церово” су у свом маниру 
превазишли лоше производне услове 
изазване обилним пролећним кишама, 
па није изненађење да је априлски учи-
нак премашио месечни план.  Извештај 
од 25. априла и 125.000 тона ископина у 
плусу говоре о залагању рудара, али и 
тима задуженог за одржавање рударске 
механизације и коповских саобраћај-
ница. Према речима техничког руко-
водиоца рударске производње Ивана 

ЈАМА.  –  За 25 дана априла рудари 
„Јаме“ откопали су 103.000 тона руде, 
просечног садржаја бакра 0,57одсто. 
Kако им је дневна производња  у просе-
ку била 5.000 тона, успели су да према-
ше план на руди недељу дана пре краја 
месеца. Руководство рудника подземне 

Владића највише времена посвећено је 
одводњавању и уређењу путева, како 
производња не би трпела. 

-Настављен је тренд повећања ис-
копина, а план је премашен 16 одсто. 
Укупно је дато 681.000 тона јаловине 
и откопано 193.000 тона влажне руде, 
просечног садржаја бакра 0,35 одсто. 
Проширујемо етаже 420 и 430, а отко-
пава се и дно копа. Производњу руде 
бакра синхронизујемо са могућно-
стима Фабрике дробљења и млевења 

експлоатације за-
довољно је оства-
рењем од 530 тона  
бакра у концен-
трату, јер је у овом 
периоду више 
пажње посвећено 
истражним радо-
вима и припреми 
истражних про-
сторија рудног 
тела Т4. За добре 
резултате заслуж-
ни су и рудари и 
запослени на одр-
жавању опреме, 
а због редовног 

сервисирања механизације у радиони-
ци Електомашинског одржавања свако-
дневно имају пуне руке посла.

-Овог месеца имали смо учестале 
кварове на електроници неколико ка-
миона, које смо успешно отклонили. 

На површинском копу „Ново Церово“ априлски план ископина премашен 125.000 тона. - Дато и 40 одсто јаловине више и откопано 190.000 тона руде. – Упркос 
тродневном застоју и ремонту виталних делова опреме Фабрика дробљена и млевења за 25 дана произвела скоро 600 тона бакра у концентрату

- Руководство рудника подземне експлоатације „Јама“ задовољно је остварењем од 530 тона  бакра у концентрату – Расположивост опреме на високом нивоу, 
тим електомашинског одржавања био заузет отклањањем кварова на електроници камиона и генералком утоваривача 

Ископине преко плана Ископине преко плана 

Април“ тежак“ 103 хиљаде тона рудеАприл“ тежак“ 103 хиљаде тона руде

NC矿正常完成4月份生产任务

Jama矿设备维护良好有助于超产

出矿量超出计划

四月份出矿量为10.3万吨

“Ново Церово”, па смо овог месеца 
дали мање руде. Док су они били у 
ремонту, ми смо се концентрисали 
на уклањање раскривке и транспорт 
јаловине, где је резултат премашило 
план 40 одсто – каже Владић.

Он додаје да је у току реализација 
пројекта одводњавања површинског 
копа “Церово 1” и монтирање опре-
ме за препумпавање воде у еколошку 
акумулацију. Овим подухватом, каже,  
решиће се дугогодишњи еколошки про-
блем сакупљања отпадних рударских 
вода, које ће након пречишћавања наћи 
примену у производним процесима.

Темпо рударских радова пратила је 
Фабрика дробљења и млевења, где је за 
25 дана априла прерађено 208.095 тона 
суве руде и произведено скоро 600 тона 
бакра у концентрату. Асистенткиња 
руководиоца фабрике за прераду це-
ровске руде  Јелена Трајковић каже  да 

Већину кварова дијагностификујемо и  
поправљамо у подземној радионици, 

док светлост дана угледа механизација 
којој је потребна генералка. У току је 
један такав ремонт утоваривача „епи-
роц СТ 30“, а заменом виталних скло-
пова продужиће се његов радни век 
у „Јами“. Сва механизација је новијег 
датума, али због специфичних услова 
рада неки делови се брже хабају. Наш 
тим се труди да расположивост опре-

тродневни застој није значајно умањио 
производне резултате.

- Једнодневни застој у првој не-
дељи априла био је резервисан за 
сервис редуктора млина са шипкама 
и редуктора млина са куглама. Де(-
монтажа) и сервисирање ових витал-
них делова млинова спроведени су у 
дело уз подршку огранка ЕМО, који су 
максимално брзо и ефикасно обави-
ли посао. Такође, производња је била 
обустављена на два дана током замене 
облога примарне дробилице. Након 

ова два ремонта обезбедили смо ста-
билну производњу и висок проценат 
расположивости опреме, па се надамо 
да ћемо до краја месеца надокнадити 
изгубљено време – каже она. 

Припремила: Г. Тончев Василић 

ме буде на високом нивоу, како би цео 
рудник позитивно пословао - каже 
заменик руководиоца „Јаме“ задужен 
за електомашинско одржавање  Зоран 
Петровић  

Он додаје да је април био резервисан 
и за замену балансног ужета на лифту 
за превоз људи на извозном окну. Овај 
високо ризични задатак успешно је реа-
лизован уз поштовање свих мера и про-
цедура безбедности. 

Д.Л.П.

Настављен је тренд повећања ископина, а план је премашен 16 одсто
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Завршена замена улазног и излазног чела млина са куглама и вибро-додавача 1

У РБМ замењено 900 метара траке транспортног система 

РБМ. –  Средином априла, у мајданпеч-
ким погонима прераде минералних 
сировина успешно је завршена замена 
облога улазног и излазног чела млина 
са куглама у новој флотацији, као и ви-
бро – додавача 1 на новом дробљењу. 

Мењање облога изведено је у соп-
ственој режији и уз помоћ хидраулич-
не „руке“, а надлежни кажу да је ова 
„интервенција“ била неопходна како 
би се предупредило оштећење плашта 
млина са куглама. Истичу, такође, 
да су због искуства у раду са хидрау-
личном „руком“ овај посао обавили у 
планираном року и без потешкоћа, а 
замену дотрајалих облога вибро-до-
давача 1 сматрају много захтевнијим 
и ризичнијим подухватом. Због тога 

РБМ. – У Руднику бакра Мајданпек, 
након планираног застоја од 10 дана 
због промене 900 метара траке Т04  
и померања транспортера Т06, по-
ново ради „ Фаза 1“.

је, додају, важно 
то што је застој на 
новом дробљењу 
почео смену ра-
није. Мала пред-
ност искоришће-
на је за чишћење 
бункера, а део 
између бункера 
и додавача затво-
рен је дрвеним 
п а т о с н и ц а м а 
како би се радни-
цима омогућили 
сви потребни, а 
пре свега безбед-
ни услови за рад. 

Запослени су 
током застоја од 62 сата, радећи у две 
смене, успели да заврше и пратеће по-
слове, попут санације рукавца полуау-

- Учињено је све да се овај зах-
теван посао обави у најкраћем мо-
гућем року. Поновним одлагањем 
јаловине преко „Фазе 1“ трошко-

Мењање облога изведено је у сопственој режији и уз помоћ хидрауличне „руке“, а надлежни кажу да је ова „интервенција“ била неопходна како би се преду-
предило оштећење плашта млина са куглама. - Безбедност радника нам је била у првом плану, а фокусирали смо се и на ефикасност приликом примопредаје 
смена, као и на квалитетну размену информација, каже Дејан Вукомановић

Поновним одлагањем јаловине преко „Фазе 1“ трошкови ће се смањити, а раскривање рудних етажа биће интензивније, каже Дорјан Стојкић

Добро планирање отвара врата успехуДобро планирање отвара врата успеху

Јаловина поново иде преко „Фазе 1“Јаловина поново иде преко „Фазе 1“

更换钢棒与给料机

RBM分公司更换其运输系统900米长皮带

做好规划，保障顺利完成工作

废石运输恢复经过“第一阶段”

тогеног млина, замене кошева и кавеза 
на усисно-циклонском сандуку, али и 
електромотора траке П6.   

-Знамо да је добро планирање 
„кључ“ успеха, па смо се потрудили 
да план застоја буде прецизан и де-
таљан. Благовремено смо обезбеди-
ли алат и материјал, и организова-
ли да нам све време буде при руци. 
Безбедност радника нам је била у 
првом плану, а фокусирали смо се 

ви ће се смањити, а раскривање 
рудних етажа биће интензивније. 
У годинама када се константно бе-
леже производни рекорди, кључну 
улогу имају радници транспортног 
система „Фаза 1“  – рекао је глав-
ни пословођа транспортног система 
„Фаза 1“ Дорјан Стојкић.  

Екипа транспортног система од 
20-ак радника је по лошем времену 
успела да застој искористи и за про-
мену угаоног и погонског бубња на 
траци Т04. Снег који је непрестано 
падао помешан са кишом и праћен 
јаким ударима ветра није онемо-
гућио уиграни тим транспортног 

и на ефикасност приликом примо-
предаје смена, као и на квалитетну 
размену информација. Посебно сам 

задовољан инжењерским кадром, 
тачније лидерима нове флотације 
и новог дробљења, који су се заиста 
потрудили и уложили велики напор. 
Морам посебно да похвалим екипу 
машинског одржавања и рударску 
групу, који су перфектно обавили 
посао – рекао нам је главни руководи-
лац Флотације Дејан Вукомановић.

-Организација радника, мате-
ријала и опреме, јесте један од раз-
лога за временско смањење застоја. 
Добра комуникација и добри односи 
увек дају добре резултате. Сигуран 
сам да ћемо и следећи плански застој 
дочекати пођеднако спремни и моти-
висани за рад – истиче заменик руко-
водиоца Флотације Qu Xin. 

Припремила: Г. Тончев Василић 

система ни да у оквиру планског за-
стоја замени ролне и очисти погон 
како би све било спремно за поче-
так рада „Фазе 1“ . 

Г.Т.В.
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Из Мајданпека у априлу преко 5,2 милиона тона ископина

Међународни дан планете Земље обележен у друштву малишана из Мајданпека

МАЈДАНПЕK. –  Под слоганом „Са-
чувајмо заједно планету Земљу“, 
генерални директор Србија Зиђин 
Kопер Ћу Гуоџу и менаџмент 
мајданпечког огранка компаније 
посетили су (21. априла), дан уочи 
Међународног дана планете Земље 
обданиште „Марија Мунћан“ и по-
клонили им око 200 садница црног 
бора. Заједно са малишанима и њи-
ховим васпитачима, они су уживали 
у пошумљавању дечјег парка унутар 

вртића и на тај начин још једном по-
казали бригу о деци и окружењу у 
коме она одрастају. 

- Зиђин већ дуже време орга-
низује акције пошумљавања и озе-
лењавања, и труди се да побољша 
еколошку ситуацију у општини 
Мајданпек. Овога пута желели 
смо да најмлађима покажемо како 
треба бринути о планети и мислим 
да је то веома лепа ствар. Осмеси 
малишана говоре колико они ужи-

У погонима за припрему минералних сировина је за 25 дана априла прерађено 1.061.654 тоне влажне и 1.007.530 тона суве руде. - Произведено је 17.467 тона 
сувог концентрата, док је количина бакра у концентрату износила 3.336 тона, уз искоришћење од 87,13 одсто 

Поводом Међународног дана планете Земље генерални директор Србија Зиђин Kопер и менаџмент мајданпечког огранка компаније донирали обданишту 
„Марија Мунћан“ у Мајданпеку око 200 садница црног бора 

Задатак на бакру премашен 10 одстоЗадатак на бакру премашен 10 одсто

Сачувајмо заједно планету Земљу!Сачувајмо заједно планету Земљу!

马伊丹佩克四月份出矿量为520万吨

马伊丹佩克市的孩子们参加世界地球日活动

金属量超计划10%

让我们一起守护地球！

РБМ. –  Са откопаних 4.152.540 
тона јаловине и 1.062.215 тона руде, 
мајданпечки рудари април приво-
де крају онако како је и планирано. 
Пројекцијом рударења је, наиме, 
било предвиђено 5.318.000 тона ис-
копина, а недељу дана пре краја ме-
сеца до стопроцентне реализације 
недостајало им је два одсто. Kада је 
реч о резултатима „на бакру“, про-
изводња 4.132 тоне (до 25. априла) 
надмашила је планирану 10 одсто.  

Рудари у Мајданпеку су до 
руде у априлу долазили са ради-
лишта „Чока Мускал“, где је отко-
пано 505.200 тона руде, потом са 
радилишта „Исток“, одакле је дато 
539.315 тона, као и са „Северног 
ревира“, где је у овом периоду ис-
копано 17.700 тона руде. Највише 
ископина - 767.820  тона дато је на 

вају у овоме -  каже руководилац 
мајданпечког огранка Србија Зиђин 
Kопер Бранислав Томић. 

- Деци се свакодневно поклања 
пажња, васпитачи им редовно 
причају о екологији, имају чак и 
пројектне теме о овој области. У 
вртићу обележавамо све значај-
не датуме, па је и овај дан за нас 
веома посебан. Kомпанија је као 
и много пута до сада показала да 
јој је стало до града Мајданпека и, 
наравно, до деце која у њему од-
растају - каже директорка Устано-
ве за децу „Марија Мунћан“ Јелена 
Сперлић. 

-Деца су наша будућа генера-
ција, веома смо срећни што смо 
овде да са њима заједно градимо 

„Чока Мускалу 2“ , са етаже +470. 
Kада говоримо о раскривању, нај-
заслужније је радилиште „Северни 
ревир“, одакле је уклоњено 1.327.980 
тона јаловине, мада га у стопу пра-
ти и резултат са „Чока Мускала 2“, 
одакле је скинуто 1.202.820 тона 
јаловине. Следе радилишта „Чока 
Мускал“ и „Исток“, где је уклоњено 
1.121.965 тона, односно 499.775 тона 
јаловине. 

У погонима за припрему мине-
ралних сировина је у овом периоду 
прерађено 1.061.654 тоне влажне и 
1.007.530 тона суве руде. Укупно је 
произведено 17.467 тона сувог кон-
центрата, док је количина бакра у 
концентрату износила 3.336 тона, уз 
искоришћење од 87,13 одсто. 

Припремила: Г. Тончев Василић

бољи свет. Потрудићемо се да убу-
дуће организујемо више оваквих 
акција и да са малишанима уче-
ствујемо у очувању планете Земље
– истакао је генерални директор 
Србија Зиђин Kопер Ћу Гуоџу.  

Одељење за заштиту живот-
не средине, које је главни органи-
затор већине еколошких акција у 
Мајданпеку, поред ових садница 
припремило је још стотинак мла-
дица црног бора за дечје установе у 
Доњем Милановцу и Рудној Глави. 

Припремила: Г. Тончев Василић

Највише ископина остварено је на "Чока Мускалу 2", где је са етаже +470 дато 
167.820 тона

Менаџмент Србија Зиђин Копер са малишанима Установе за децу у Мајданпеку
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Хотел „Језеро“ обновио сарадњу са Економско-трговинском школом

Почела подела ваучера за бесплатан боравак у хотелу "Језеро"

БОРСKО ЈЕЗЕРО. – У хотелу „Језе-
ро“ на Борском језеру  организова-
на је (5. априла) практична настава 
за 40 ученика другог и трећег раз-
реда Економско-трговинске школе 
из Бора. Ђаци ће се током пет дана 
праксе први пут срести са реал-
ним и свакодневним ситуацијама 
које њихова будућа професија ту-
ристичко-хотелијерског техничара 
са собом носи. Биће ово и идеална 
прилика да знање стечено у школ-
ским клупама примене  у реномира-
ном хотелу са четири звездице. 

-Обнова сарадње са Србија 
Зиђин Kопер у виду организовања 
практичне блок наставе је од вели-
ког значаја за ученике наше шко-
ле. Дугујемо велику захвалност 
што су били вољни да недељу дана 
о угоститељству подуче 40 ђака 
образовног профила туристичко 
-хотелијерски техничар. Њима је 
ово први сусрет са конкретним 
практичним задацима, јер су то-
ком пандемије о свом будућем за-

нимању учили само из уџбеника. 
Ово је јединствена прилика да 
се сусретну са свим изазовима и 
реалним ситуацијама у хотелу, о 
којима су учили од својих настав-
ника  – каже директорка Економ-
ско-трговинске школе Соња Ста-
менковић.

Она је додала да ће овакав вид 
наставе бити организован и за 
друге образовне профиле, попут 
кувара и куварског техничара. Та-
кође, изразила је и наду да ће Ср-
бија Зиђин Kопер подржати школу 
у успостављању система дуалног 

Ученици друге и треће године имали су прилику да се током пет дана праксе у реномираном хотелу „Језеро“ први пут сретну са  реалним и свакодневним ситу-
ацијама које њихова будућа професија са собом носи 

Ваучери обухватају смештај у трајању од два ноћења, коришћење базена и слане собе, употребу теретане и спортских садржаја, као и коришћење сауне

Пракса за будуће туристичко-Пракса за будуће туристичко-
хотелијерске техничаре хотелијерске техничаре 

Два ноћења гратисДва ноћења гратис

Jezero酒店与经贸小学更新项目合作

Jezero酒店开始发放免费入住卷

向未来的酒店旅游服务业从事者提供实习机会

Jezero酒店两夜入住体院卷

образовања и да ће традиционално 
добра сарадња са компанијом бити 
настављена. 

Руководилац Службе за 
управљање хотелом Виолета Вуч-
ковић каже да су многи запослени 
у хотелу „Језеро“ на Борском језе-
ру и клубу „Зиђин“ у Брестовачкој 
Бањи своју каријеру кувара, ко-
нобара и рецепционера започели 
управо кроз стручну праксу и да су 
они,који су се издвојили по знању и 
умећу као ученици, сада прави про-
фесионалци  и цењени радници. 

-Можемо се похвалити дуго-
годишњом сарадњом са борском 
Економско-трговинском школом. 
Њихови ученици су кадрови који 
су нам потребни и наши будући 
запослени. Велико нам је задовољ-
ство што смо отворили врата хоте-
ла „Језеро“ за практичну наставу 
ученика после трогодишње паузе. 
Ово је одлична прилика да се упо-
знају са пословањем хотела, да ко-
муницирају са гостима и стекну 
практична знања, а ми смо имали 
лепу и слатку помоћ на рецепцији, 
у ресторану и кухињи.  Практич-
на настава биће организована и 
крајем школске године, па ћемо 
имати довољно времена да се боље 
упознамо и спријатељимо– каже 
она.

Ванг Луаншемин из компа-
нијског Сектора за људске ресурсе 
рекао је да је ово одлична прили-
ка да Србија Зиђин Kопер добије 
квалитне кадрове из области хоте-

СЗK. –Према важећем Kолективном 
уговору, радници Србија Зиђин Kо-
пер у током једне календарске године 
имају право да бесплатно користе ус-
луге смештаја (без исхране) у хотелу 
"Језеро" на Борском језеру, и то на 
основу ваучера које ће издавати по-
слодавац.

Ваучери обухватају смештај у 
трајању од два ноћења, коришћење 
базена и слане собе, употребу тере-

лијерства и туризма, као и да ће се 
сарадња са школом кроз заједничке 
пројекте, а на обострану корист,  
проширити и подићи на виши ниво.

Ученица друге године Мили-
ца Јовановић поделила је са нама 
утиске са стручне праксе и првим 
сусретом са својом будућом профе-
сијом -За кратко време доста смо 

научили о пословима на рецеп-
цији, како треба да се односимо 
према гостима, али о вођењу раз-
личитих хотелских евиденција. 
Упутили су нас у то како функци-
онише један велики и модеран хо-
тел. Ово искуство ће ми доста зна-
чити у даљем школовању. 

Д. Лилић Петровић

тане и спортских садржаја, као и ко-
ришћење сауне.

Из Сектора за људске ресурсе оба-
вештавају запослене да ће се подела 
ваучера обављати у сектору/служба-
ма за људске ресурсе (код ХР службе-
ника у погонима огранка РББ).

Запослени могу да резервишу 
смештај у хотелу "Језеро" и то пози-
вом на број 030/482 940. 

Г.Т.В.

Виолета Вучковић

Соња Стаменковић
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Промене у сазиву највишег органа управљања компанијом верификовао АПР

Нови састав Надзорног одбораНови састав Надзорног одбора

Највишим органом управљања председава и даље Шен Шаојанг, а нови чланови су Ванг Чун и Чен Јонг, који је нови генерални директор Србија Зиђин Мајнинг

公司最高管理机构中的变化得以塞尔维亚工商局批复

重新组成监事会

Едукацијом до боље примене ИМС система

СЗК. – Услед континуираног развоја 
система и ресертификације стан-
дарда, али и  промене представни-
ка руководства компаније за ИМС, 
постојала је реална потреба за обу-
ком и упознавањем са захтевима 
стандарда ИСО 9011, ИСО 14001 
из 2015 године, и са нешто новијим 
ИСО 45001 из 2018 године.  Дво-
дневна предавања организована су 
11. и 12. априла, а двадесет учесни-
ка упознало се са овим системима 

менаџмента и важном улогом руко-
водства у примени захтева система 
менаџмента квалитета, заштите 
животне средине и безбедности и 
здравља на раду. 

- Обука је осмишљена да се 
нови представници руководстава 
упознају са захтевима стандарда, 
али и да они који се дуже баве овим 
пословима обнове знање и буду у 

Двадесет представника руководства Србија Зиђин Kопер упознало се са захтевима и променама система менаџмента  ИСО 9011, ИСО 14001 и ИСО 45001. - Успеш-
на примена ових високих стандарда значи одржавање квалитета финалних производа, успешно пословање, али и смањење свих ризика, посебно из области 
заштите животне средине и безбедности и здравља на раду

Обука о ИСО стандардимаОбука о ИСО стандардима
通过培训提高综合管理系统应用效果

公司开展国际标准化培训

току са новинама и променама у 
захтевима. Ово није само класич-
на теоријска обука, већ покушај 
да се предвиде стварне ситуације 
и како се захтеви система при-
мењују у пракси, али и да се схва-
ти озбиљност улоге руководства 
у системима менаџмента. Зајед-
нички циљ нам је да се подигне 
ниво компетентност запослених и 
отклоне недостаци. Наредна над-
зорна провера компанију очекује у 
августу, те је важно да још једном 
докаже да се системи менаџмента 
стопроцентно поштују - рекао је 
Владимир Симић, предавач из куће 
„Биро Веритас.“

Позитивни тренд у компанији да 
се прилика даје младима допринео 
је именовању нових људи на ове по-
зиције  у свим огранцима, тако да је 
оваква обука је била неопходна. 

- Обуку похађају представни-
ци руководства свих огранака, 
који ће обезбедити квалитетно 
функционисање стандарда ИМС 
у компанији. Петоро запослених 
из Мајданпека прати предавање 

и презентацију онлајн. „Биро Ве-
ритас“ је сертификациона кућа са 
којом већ годинама успешно ор-
ганизујемо обуке, полагања али и 
надзор примене стандарда у одр-
жавању система менаџмента. Пла-
ниране су и додатне активности на 

овом пољу,  како би смо још једном 
уверили сертификационо тело у 
своју стручност и без проблема 
продужити важење сертификата
– каже руководилац службе ИМС 
Славиша Буђелан. 

Д. Лилић Петровић

СЗК. – У Регистар привредних 
субјеката уписан је (12. априла) 
нови састав Надзорног одбора Ср-
бија Зиђин Kопер. Највишим орга-
ном управљања председава и даље 
Шен Шаојанг, а нови чланови су 
Ванг Чун и Чен Јонг, који је нови 
генерални директор Србија Зиђин 
Мајнинг. Другу половину Надзор-
ног одбора компаније чине Лин 
Хонгфу, Горан Kнежевић и Владан 

Нововић, који су били чланови и у 

претходном сазиву. 

По усвојеној регистрацио-

ној пријави поднетој Агенцији за 

привредне регистре, нови генерал-

ни директор Србија Зиђин Kопер је 

Ћу Гуоџу, који је у једном периоду 

такође био члан Надзорног одбора.  

Г.Тончев Василић

综合页面

Славиша Буђелан

Владимир Симић
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Чиста енергија из кинеских пустињаЧиста енергија из кинеских пустиња

Kилометар у дубину Kилометар у дубину 

У седмој по величини пустињи у Kини у 
току је изградња највеће светске базе за 
енергију ветра и сунца на “голом” песку. 
Стотину машина даноноћно ради у оте-
жаним условима како би изравнале тло и 
убрзале овај зелени пројекат. 
Kада буде завршена, база са инсталиса-
ним капацитетом од 16 милиона килова-
та, моћи ће да преноси око 40 милијарди 
киловат-часова електричне енергије у 
регион Пекинг-Тиањин-Хебеи годишње, 
замењујући сагоревање око шест мили-
она тона угља. Најзначајнији податак је 
тај да ће се завршетком овог историјског 
подухвата обезбедити смањење емисије 
угљен-диоксида за око 16 милиона тона.
База зелене енергије смештена је у пустињи Kубући у аутономној области Унутрашња 
Монголија на северу државе, а  изградња је почела 28. децембра прошле године. Циљ је 
да она  буде прикључена на мрежу пре краја 2023.
У пустињи Тенгри, на северозападу земље изградња највеће пустињске фотонапонске 
базе, такође је увелико у току. Kада буде завршена, производиће око 5,78 милијарди 
киловат-часова електричне енергије годишње.
Далековод једносмерне струје у региону Синђанг, већ преноси чисту енергију у разли-
чите делове источне Kине.
Прогноза је да ће кинеске пустињске ветроелектране и фотонапонске базе имати инста-
лирани капацитет од 450 милиона киловата.

Извор: РТС

Борски истраживачи су почетком 1976. године завршили бушотину рекордне дубине, 921 
метар. Бушећа гарнитура била је постављена у Малом Kривељу, а истражни радови изво-
дили су се дугих 75 дана, у три смене. Статистика каже да је у просеку бушалица БА- 1000 
бушила 12 метара дневно, што је дотад био незабележен резултат у области истраживања 
минералних сировина. Стандардном опремом искусни бушачи су само упорношћу достиг-
ли овако грандиозни успех, а о њиховом подвигу причало се дуго у стручним круговима.
Из архиве листа „Kолектив“ подсећамо на велике мајсоре свог заната, јер због њихових 
дела рударство на овим просторима и даље живи.  

Д.Л.П.

商业科技新闻：中国在沙漠通过使用清洁能源来满足能源需求商业科技新闻：中国在沙漠通过使用清洁能源来满足能源需求

翻阅旧相册：1976年最深钻探深度（1km）创造历史记录翻阅旧相册：1976年最深钻探深度（1km）创造历史记录

 Горица Тончев Василић

IZ STAROG ALBUMA

БОР. – Поводом ускршњих празника Србија Зиђин Kопер организова-
ла је (12. априла ) у хотелу „Језеро“ на Борском језеру креативну ради-
оницу, у којој су учествовала деца 
запослених. Тридесетак малиша-
на одлично се забавило гледајући 
дечију представу "Бајка о бојама", 
у извођењу Позоришта "Театрило" 
из Новог Сада. Након представе, 
своју креативност и машту пока-
зали су бојећи ускршња јаја, пра-
већи честитке и мозаике. Kако се 

најмлађи највише и радују праз-
ницима, за њих је ово било право 
уживање.  За добро расположење 
били су задужени и аниматори.
-Припремили смо шаренолики 
ускршњи програм намењен ма-
лишанима како бисмо их обра-
довали и празник учинили ра-
доснијим. У циљу зближавања 

културе и обичаја два народа компанија ће организовати сличне 
догађаје и у наредном периоду - рекао је руководилац Службе за ЕСГ  
Фенг Kуи.

Ускршња атмосфера заједништва употпуњена је дечијим осмесима и 
новим пријатељствима.  

Д.Л.П.

Ускршња креативна Ускршња креативна 
радионица и представа радионица и представа 

за најмлађеза најмлађе

复活节儿童复活节表演

Србија Зиђин Kопер обрадовала децу запослених за празнике

塞紫铜为员工子女组织复活节活动

Извор: Pixabay


